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Aos trinta e um dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e cinco, na sala de 

reunião do Setor de Protocolo, localizada nas dependências da Prefeitura Municipal 

de Americana, situada à Avenida Brasil, nº 85, Centro, na cidade de Americana, 

estado de São Paulo, às nove horas da manhã, reuniu-se o Conselho Fiscal em 

reunião ordinária, com a presença dos seguintes conselheiros: Antônio Grandin 

Junior, Bruna Carla Fagnani, Paula Arrais Ribeiro Soares e Rogério Casagrande. 

Também estiveram presentes a Chefe de Finanças do Ameriprev, Sra. Roseane 

Martins Madureira Ferreira, e o Oficial Administrativo Sr. Gustavo de Paula Oliveira. 

Os conselheiros Claudia Borelli e Dario Martins Dell Agnezze, justificaram para a 

ausência. A conselheira Maria Edvânia Souza Vasconcelos não compareceu e não 

apresentou justificativa para a falta. Verificado o quórum mínimo para deliberação, o 

Presidente do Conselho, Sr. Antônio Grandin Junior, declarou aberta a reunião, dando 

início aos trabalhos. Na sequência, foi definida a data da última reunião ordinária do 

ano de 2025 para o dia 12 de dezembro deste ano. Dando prosseguimento, o 

Conselho analisou o balancete do mês de setembro de dois mil e vinte e cinco. A 

Sra. Roseane conduziu a apresentação dos relatórios e destacou alguns pontos 

durante a análise, bem como esclareceu as dúvidas dos conselheiros. Iniciando pela 

análise das receitas, a Sra. Roseane relatou que todas as contribuições e 

parcelamentos foram recebidas normalmente. Destacou que a “Contribuição 

Pensionista” está com valor inferior aos demais meses, pois houve um erro no 

lançamento contábil, sendo registrado juntamente ao valor de “Servidores Ativos” 

tendo sido corrigido no mês de outubro. Esclareceu, também, que, a “Contribuição 

Patronal” está com valor inferior aos demais meses, devido a inclusão um novo item 

constante no demonstrativo financeiro, denominado “Taxa de Administração”, 

explicando tratar-se da necessidade de evidenciar essa receita separadamente. 

Conforme relatado, até então o Instituto não demonstrava essa informação de forma 

destacada nos balancetes, uma vez que a taxa de administração estava incluída na 

“Contribuição Patronal”. Em razão de nova Emenda Constitucional de n° 136, de 09 

de setembro de 2025, ficou determinado que os institutos de previdência deverão 
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recolher o PASEP apenas sobre a receita de taxa de administração, e não mais sobre 

o total das receitas, como era anteriormente. Diante dessa alteração, foi necessário 

iniciar o registro contábil dessa taxa de forma proporcional. Para isso, o valor anual 

da taxa de administração foi dividido em doze parcelas mensais, com início dos 

lançamentos a partir de setembro, o que resultou em redução do valor da contribuição 

patronal no balancete. Foi apontado que todos os órgãos (Prefeitura, GAMA e DAE) 

contribuem com 16%, nos quais já está embutido o custo da taxa de administração. 

Sendo assim, do ponto de vista contábil, não há mudança estrutural, porém, nas 

prestações de contas, o valor passará a ser apresentado de forma segregada. Com a 

nova regra, o PASEP, anteriormente calculado à alíquota de 1% sobre todas as 

receitas, incidirá apenas sobre a receita de taxa de administração, reduzindo 

significativamente o valor devido. Ressaltou-se que a alteração produzirá efeitos a 

partir de outubro, visto que o PASEP pago em setembro refere-se à receita de agosto. 

Por fim, registrou-se que, na prática, a taxa de administração constitui a única receita 

destinada à manutenção da Ameriprev, enquanto as demais receitas são voltadas ao 

pagamento de benefícios, conforme entendimento estabelecido pela referida Emenda 

Constitucional.  A Sra. Roseane informou que os parcelamentos foram pagos 

regularmente, assim como o aporte mensal para amortização do déficit atuarial. 

Ressaltou também que, no balancete, são demonstrados como rendimentos ou lucros 

apenas os valores provenientes de investimentos efetivamente resgatados no 

decorrer do mês. Destacou ainda que compensações previdenciárias, que são 

calculadas pelo sistema COMPREV, do Governo Federal, e o ressarcimento de custos 

estão em situação regular, sendo o último referente ao percentual recebido sobre os 

contratos de consignados. Quanto ao “Suprimentos Financeiros”, a Prefeitura 

Municipal de Americana realizou normalmente os repasses financeiros destinado à 

folha de pagamento, parcelamentos e multa referente aos beneficiários regidos pela 

Lei Municipal N° 2444/90. O valor de R$ 4.831,22 (quatro mil, oitocentos e trinta e um 

reais e vinte e dois centavos), da Guarda Municipal, decorreu de processo judicial dos 

servidores que voltaram ao RGPS (Regime Geral de Previdência Social), cujos 
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valores foram pagos pelo Instituto e posteriormente repassados pela GAMA. Em 

relação à receita extra orçamentária, foi reiterado o apontamento já mencionado em 

reunião anterior sobre da auditoria realizada pelo Tribunal de Contas referente aos 

descontos consignados dos beneficiários do Ameriprev, sendo assim, o convênio 

IRMAM deixará de ter valores retidos dos servidores aposentados, sendo o boleto 

gerado pela Prefeitura e pago diretamente pelos beneficiários. Situação semelhante 

ocorrerá com o convênio USIMED, embora, neste último, ocorreu o lançamento no 

valor de R$ 44,97(quarenta e quatro reais e noventa e sete centavos). Permanecem, 

entretanto, os descontos relativos aos contratos de consignado mantidos com os 

bancos Sicredi e Sicoob, bem como o desconto referente ao convênio firmado com o 

Sindicato dos Servidores Públicos de Americana. Quanto às despesas do mês de 

setembro de 2025, a Sra. Roseane informou que houve acréscimo na folha de 

pagamento, em razão do pagamento de férias e do ingresso de novo servidor, Oficial 

Administrativo, Sr. Gustavo de Paula Oliveira, recentemente contratado para o 

Ameriprev. As contribuições previdenciárias ao INSS, bem como a contribuição 

patronal do Ameriprev, seguiram o cálculo proporcional à folha de pagamento, 

conforme previsto na legislação vigente. Na sequência, foram apresentadas as 

despesas relativas a materiais de escritório, destacando-se a aquisição de folhas 

sulfite e pastas suspensas, necessárias para o atendimento das novas contratações. 

O valor total foi de R$ 1.750,00 (um mil, setecentos e cinquenta reais). Ressaltou-se 

que foi adquirida quantidade suficiente para atender a demanda futura. As despesas 

com “Serviços de Consultorias” permaneceram inalteradas, mantendo-se os mesmos 

valores dos meses anteriores. Registrou-se ainda acréscimo nas despesas com 

auxílio-alimentação, decorrente da inclusão do novo servidor no benefício, totalizando 

o valor de R$ 5.880,00 (cinco mil, oitocentos e oitenta reais); também foi informada a 

realização de serviço de limpeza e manutenção de bebedouro, no valor de R$ 225,00 

(duzentos e vinte e cinco reais). No mês de setembro houve o lançamento da 

mensalidade do sistema COMPREV, que não havia sido registrado no mês anterior. 

A Sra. Roseane destacou que o sistema realiza o faturamento de forma automática, 
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podendo ocorrer diferença de competência entre os meses, porém a equipe financeira 

mantém o controle rigoroso das competências para evitar duplicidades. Assim, no mês 

de setembro, foram quitadas as competências de agosto e setembro, no montante de 

R$ 1.200,00 (um mil e duzentos reais). As despesas de energia elétrica (CPFL), R$ 

434,71 (quatrocentos e trinta e quatro reais e setenta e um centavos), tarifas 

bancárias, R$ 75,21 (setenta e cinco reais e vinte e um centavos), telefonia, R$ 61,24 

(sessenta e um reais e vinte quatro centavos),  internet, R$ 294,67 (duzentos e 

noventa e quatro reais e sessenta e sete centavos), CECAM, sistema da folha de 

pagamentos, R$ 2.249,39 (dois mil, duzentos e quarenta e nove reais e trinta e nove 

centavos), Smarapd, sistema contábil e armazenamento de dados, R$ 10.226,76 (dez 

mil, duzentos e vinte e seis reais e setenta e seis centavos), e serviços da Ação Educar 

Multinegócios, manutenção dos computadores, R$ 104,48 (cento e quatro reais e 

quarenta e oito centavos) mantiveram-se dentro dos padrões normais de consumo, 

não havendo variações significativas a relatar. A despesa com o Departamento de 

Água e Esgoto (DAE) manteve-se no mesmo patamar do mês anterior, refletindo o 

reajuste da tarifa mínima comercial, atualmente no valor de R$ 104,48 (cento e quatro 

reais e quarenta e oito centavos). Em relação ao PASEP, foi reiterado que o tributo é 

pago sobre a receita do mês anterior, motivo pelo qual as alterações decorrentes da 

nova Emenda Constitucional somente terão reflexo a partir de outubro de 2025. No 

que se refere às taxas de administração, não houve outras alterações além das já 

descritas. Sobre os processos judiciais, as despesas ocorreram de acordo com as 

demandas, no mês de setembro o valor foi de R$ 22.479,94 (vinte e dois mil, 

quatrocentos e setenta e nove reais e noventa e quatro centavos). Quanto ao 

pagamento de benefícios previdenciários, observou-se aumento em relação ao mês 

anterior, porém sem ocorrências atípicas. Destacou-se, entretanto, a inclusão da 

compensação previdenciária devida a outros Regimes Próprios de Previdência Social 

(RPPS), iniciada no mês de setembro. A Sra. Roseane explicou que o sistema de 

compensação previdenciária realiza a apuração entre os valores a receber e a pagar, 

considerando as aposentadorias concedidas entre os regimes. Assim, o Instituto tem 
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recebido valores do INSS e de outros três RPPS, ao mesmo tempo em que iniciou o 

pagamento de valores devidos a outros institutos. O montante registrado no mês de 

setembro, R$ 28.810,92 (vinte e oito mil, oitocentos e dez reais e noventa e dois 

centavos), refere-se a valores acumulados de períodos anteriores, resultando em 

lançamento mais elevado no referido mês. As despesas extra orçamentárias 

corresponderam às receitas extra orçamentárias do mesmo período, cujos valores 

retidos foram devidamente repassados, resultando em saldo conciliado e sem 

divergências. Após a apreciação das despesas, a Sra. Roseane apresentou o relatório 

de investimentos. Conforme consta em relatório, registrou-se retorno positivo de 

R$ 3.711.104,63 (três milhões, setecentos e onze mil, cento e quatro reais e sessenta 

e três centavos), e um retorno acumulado positivo de R$ 25.039.739,55 (vinte e cinco 

milhões, trinta e nove mil, setecentos e trinta e nove reais e noventa e cinquenta e 

cinco centavos) no ano, considerando os valores até setembro. A Sra. Roseane 

relatou que a situação da carteira permanece favorável e estável, considerando que a 

meta atuarial é de 7,68% ao ano, enquanto o rendimento acumulado registra 9,69%. 

No mês de setembro, todos os investimentos obtiveram desempenho positivo, tanto 

os de renda variável quanto os aplicados no exterior. A Sra. Roseane apresentou, 

ainda, levantamento elaborado pelo Comitê de Investimentos, no qual se constatou 

que 83% da carteira atingiu a meta estabelecida. Destacou-se que a maior 

concentração em investimentos de renda fixa contribuiu significativamente para o 

cumprimento da meta global. Anexa-se a esta ata o relatório exposto na reunião.  Os 

demais 17% correspondem a fundos compostos por títulos públicos sujeitos a maior 

volatilidade de mercado. Trata-se de fundos que distribuem cupons de juros e sofrem 

oscilações decorrentes da marcação a mercado. Ressaltou-se que não se trata de 

fundos inadequados, porém, em razão das estratégias específicas adotadas por cada 

gestor, tais fundos não atingiram a meta no período analisado. A Sra. Roseane 

esclareceu que os fundos cuja rentabilidade depende exclusivamente da atuação do 

próprio gestor do fundo são, principalmente, os fundos de renda variável. Nesse 

grupo, destacou-se o fundo setorial vinculado à Petrobras, cuja política de 
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investimentos é restrita à compra de ativos da própria companhia. Trata-se, portanto, 

de um fundo setorial, cuja performance está integralmente atrelada ao comportamento 

das ações da Petrobras, não havendo margem para estratégias de diversificação, 

aumento ou redução de exposição em outros tipos de ativos. Informou, ainda, que os 

demais fundos que não atingiram a meta atuarial, embora não apresentem resultado 

negativo, são em sua maioria fundos de ações no exterior. Explicou que, no cenário 

internacional, houve desempenho abaixo do esperado ao longo do ano, 

especialmente em razão das incertezas relacionadas a taxação. Esclareceu, por fim, 

que os investimentos no exterior apresentam retorno consistente no longo prazo. No 

entanto, esses fundos estão sujeitos a oscilações e, quando o mercado externo sofre 

impacto, a rentabilidade também é afetada. A Sra. Roseane complementou que, 

embora os investimentos no exterior tenham apresentado desempenho inferior em 

2025, esses mesmos fundos foram responsáveis por assegurar resultados 

expressivos no exercício de 2024, quando registrou retorno superior aos demais 

investimentos da carteira. Salientou que, do ponto de vista de estratégia 

previdenciária, tais aplicações são essenciais para a diversificação do portfólio, 

contribuindo para o equilíbrio e a solidez dos resultados ao longo do tempo. 

Prosseguindo, informou que, no presente exercício, o Instituto tem concentrado parte 

relevante de sua carteira em títulos públicos, tendo em vista que esses ativos têm 

apresentado rentabilidade acima da meta atuarial. Em razão disso, a alocação em 

títulos públicos vem sendo gradualmente ampliada, por se tratar de alternativa segura, 

previsível e alinhada aos objetivos de longo prazo do Ameriprev. Após a conclusão da 

apresentação e das explanações realizadas pela Sra. Roseane, os conselheiros 

presentes deliberaram sobre os balancetes, os aprovando. O Presidente do Conselho 

Fiscal, Sr. Antônio Grandin Junior, retomou a palavra e deu prosseguimento ao 

segundo item da pauta: a eleição dos cargos de Presidente, Vice-Presidente e 

Secretário para o biênio de 2025 a 2027. Em seguida, passou-se ao processo eleitoral 

relativo à composição da diretoria do Conselho Fiscal. Após consulta aos conselheiros 

presentes, registrou-se a inexistência de novas candidaturas para os cargos 

A
ss

in
ad

o 
po

r 
6 

pe
ss

oa
s:

  A
N

T
O

N
IO

 G
R

A
N

D
IN

 J
Ú

N
IO

R
, B

R
U

N
A

 C
A

R
LA

 F
A

G
N

A
N

I, 
R

O
S

E
A

N
E

 M
A

R
T

IN
S

 M
A

D
U

R
E

IR
A

 F
E

R
R

E
IR

A
, R

O
G

E
R

IO
 C

A
S

A
G

R
A

N
D

E
, G

U
S

T
A

V
O

 D
E

 P
A

U
LA

 O
LI

V
E

IR
A

  e
 P

A
U

LA
 A

R
R

A
IS

 R
IB

E
IR

O
S

O
A

R
E

S
P

ar
a 

ve
rif

ic
ar

 a
 v

al
id

ad
e 

da
s 

as
si

na
tu

ra
s,

 a
ce

ss
e 

ht
tp

s:
//a

m
er

ic
an

a.
1d

oc
.c

om
.b

r/
ve

rif
ic

ac
ao

/6
24

F
-1

B
63

-8
35

6-
8F

53
 e

 in
fo

rm
e 

o 
có

di
go

 6
24

F
-1

B
63

-8
35

6-
8F

53



 
 
 
 
 
 

ATA DA 14ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO FISCAL DO AMERIPREV – 
EXERCÍCIO 2023/2027 - REALIZADA NO DIA 31/10/2025 

7 
 

CONSELHO FISCAL 

Exercício 2023/2027 

mencionados. Diante da ausência de interessados e considerando a manifestação de 

concordância dos atuais ocupantes, foram reconduzidos aos respectivos cargos para 

o biênio de 2025 a 2027; Presidente: Sr. Antônio Grandin Junior; Vice-Presidente: Sr. 

Rogério Casagrande e Secretário: Sr. Dario Martins Dell Agnezze; Após a eleição, a 

Sra. Roseane retomou a palavra para tratar da certificação dos conselheiros e da 

importância desse processo para o Instituto. Esclareceu que o Ameriprev possui o 

CRP (Certificado de Regularidade Previdenciária) em caráter judicial e que, para 

obtenção do documento de forma administrativa, ainda restam duas pendências: a 

certificação dos conselheiros e a implantação da previdência complementar. 

Ressaltou que esta última depende exclusivamente da Prefeitura de Americana, 

enquanto a certificação é responsabilidade do Instituto e de seus conselhos. Explicou 

que o CRP judicial foi concedido em razão de ação que questionou a competência do 

Ministério do Trabalho — órgão executivo federal — para fiscalizar outros órgãos 

executivos, como os municípios. Diversos municípios obtiveram o mesmo 

entendimento e também garantiram o CRP judicial. Contudo, decisão recente do 

Supremo Tribunal Federal reconheceu que a União possui competência para fiscalizar 

os entes municipais, razão pela qual a continuidade do CRP judicial tende a ser 

inviabilizada, podendo futuramente atingir o Ameriprev. Caso isso ocorra, existe o 

risco de o Município deixar de receber repasses de recursos e de ser impedido de 

firmar convênios. A Sra. Roseane reforçou que a finalidade do CRP é exatamente 

assegurar o recebimento de recursos e a manutenção de convênios, O Sr. Antônio 

registrou que a questão referente à previdência complementar está sendo cobrada, 

porém ainda sem retorno efetivo. Em seguida, a Sra. Roseane esclareceu que a 

obrigatoriedade da certificação recai sobre todos os conselheiros titulares, sejam eles 

eleitos ou indicados. Explicou também sobre as modalidades de cursos disponíveis, o 

prazo de validade da certificação, seus tipos e respectivos níveis. Comunicou que, até 

o final de 2025, exige-se que 1/3 dos conselheiros possua certificação, e, a partir de 

2026, o percentual mínimo passará a ser de 50%. Destacou, ainda, que os custos da 

certificação serão integralmente custeados pelo Ameriprev. O Sr. Antônio informou 
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que encaminhará a minuta do novo Regimento Interno do Conselho Fiscal para leitura 

e discussão na próxima reunião. A Sra. Roseane comunicou que o site do Instituto 

Ameriprev já está em funcionamento, embora ainda em fase de ajustes, e que atende 

aos requisitos do Pró-Gestão. Nada mais havendo a tratar e não havendo outras 

manifestações, a reunião foi encerrada. Os relatórios referentes as receitas, 

despesas, investimentos e o relatório elaborado pelo Comitê de Investimentos, 

apresentados aos conselheiros, integram este documento como anexos. Eu, Bruna 

Carla Fagnani, redigi a presente ata que, após lida e aprovada, será assinada pelos 

conselheiros presentes, devidamente nominados e referenciados, bem como pela 

Chefe de Finanças do Instituto, Sra. Roseane, e pelo Oficial Administrativo, Sr. 

Gustavo. 

1. Antônio Grandin Junior 
 

2. Bruna Carla Fagnani 
 

3. Paula Arrais Ribeiro Soares 
 

4. Rogério Casagrande 
 

5. Roseane Martins Madureira Ferreira 
 

6. Gustavo de Paula Oliveira 
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